



人才是创新之本,江苏深知人才第一资源的宝贵。过去十年,江苏的人才战略也在不断升级,并且取得显著成绩:人才总量始终在全国名列前茅,特别是高层次人才所占的比例越来越高,并且走向国际化。科研人员的数量也增长了近两倍,2002年31.9万人,去年已经达到84.2万人,科研大军多出了50多万人。有了人才的坚实基础,江苏连续3年区域创新能力保持全国第一。

□现代快报记者 孙兰兰 赵丹丹

# 从招商引资到招商引智,江苏人才战略不断升级 江苏科研队伍10年“扩军”50多万

## 数读江苏 之人才篇

### 江苏打造“人才高地”

人才强省,一直是江苏实施的一大战略。这在过去10年体现更为明显。如果单从数据上来比较,很难做个全面的十年纵向比较,因为10年前所关注的人才,与10年后也大不相同。

根据统计,2005年全省人才总量达到540万人,各类高层次人才达到22.49万人。到2010年底,全省人才资源总量已达到810万人,其中,具有研究生学历或副高以上专业技术职称的各类高层次人才40万人,占人才资源总量的4.9%,高能人才占技能劳动者总数的28%,主要劳动年龄人口受过高等教育的比例达15.9%,全省人力资本投资4359亿元,占GDP的12.8%。

去年,全省高层次人才队伍不断发展壮大。新增52人入选国家“千人计划”。省“双创计划”全年资助引进领军人才



越来越多的人才,来到“求才若渴”的江苏 制图 俞晓翔

402人。

根据十二五规划,2015年,江苏人才总量将达到1100万人。

### 5年引进9万“高人”

随着江苏省经济发展对高端人才的强烈需求,近年来,各地政府逐渐把着力点从招商引资转移到招商引智上。

2006年12月,江苏省委作出重要决策:启动实施“高层次创新创业人才引进计划”,“十一五”期间省财政每年拿出1亿元以上资金,围绕全省优先发展的产业面向全球揽才,对引进的每个海内外高层次人才或团队,一次性给予不低于100万元的资金

支持。2007年实施相关举措以来,江苏已经引进高层次人才9万人左右。

愿意回来创业的出国留学学生也越来越多,形成一股热潮。

据了解,江苏省过去几年出国留学近8万名学生,回来创业的达到近2万人,对带动江苏省产业发展起到重要的作用。

### 区域创新能力全国第一

在江苏,科研人才不但得到了尊重,而且有了广阔的舞台。

统计数据显示,2002年,江苏省从事科研活动人员为31.9万人;2011年,全省科研人员已达到了84.2万人,增加了50多

万人。其中研究与发展人员,2002年仅7.44万人,2011年已经增长到了44.6万人。

人才队伍不断壮大,并且转化为生产力,江苏的创新能力以及科技产出水平也在迅速提升,从2009年到2011年,已连续3年区域创新能力保持全国第一。

2002年,江苏全年共签订各类技术合同3.3万项,技术合同成交额59.48亿元,增长12.4%;全年申请专利13071件,授权专利7595件。

2011年,江苏全年共签订各类技术合同2.5万项,数字不及2002年,但技术合同成交额却高达463.1亿元,比上年增长46.1%,比2002年更是增加了近7倍。全年授权专利20万件;企业专利产出大幅提高,全省企业共申请专利19.6万件,授权专利11.9万件。

江苏省社科院社会学研究所研究员蒋影明表示,随着江苏产业结构调整,人才战略也在升级。未来江苏在人才战略发展上,一是要加大领军人才和团队的引进。另外要加快人才上下流动性,将人才转化为生产力,提高人才转化效益,是未来努力的方向。

### 活动参与

#### 快来晒晒你眼中的十年变化

即日起,现代快报发起“我看这十年”征集活动,你可以发送图片、文字来讲述你眼中的十年,可以讲讲你的故事、家庭的故事,也可以说说你身边的变化、城市的变化。让我们共同分享你的感触与感动。

#### 征集方式:

- 1.发微博,加标签#我看这十年”,并@现代快报,说出你自己的想法和经历。
- 2.发送邮件至 xdkb2012@126.com, 请留下你的姓名和联系方式。

### 预告

过去十年里,江苏的对外贸易快速增长,吸引外资规模保持全国领先,同时,江苏在境外投资也增势迅猛。古老的江苏,开放型经济发展的道路越走越宽。下一期,“数读江苏”将推出“开放篇”。

# 银行上门催债 老两口才知房子易主 原是嗜赌儿子找人假扮父母卖了房

“这是我的房子,你们有什么权利收房子?”住在自己的房子里几十年了,突然有一天,银行工作人员上门要收回房子,称该房设置了抵押权,银行早已发放了贷款20万元。面对这一尴尬,老夫妻无奈之下报警,没想到,自己的儿子被牵了出来。

目前,老夫妻的儿子李强和买家胡军因为涉嫌贷款诈骗罪被南京雨花台区检察院批捕。

□现代快报记者 田雪亭 通讯员 雨检 李春明

## 房子易主

### 银行上门“催债”才发现自己房子被卖了

2010年11月的一天,住在雨花台区的李纲夫妇正在家里午休,突然有人敲门。打开房门,两名男子站在门口,“对不起,我们是银行信贷部的,有个事情跟你们沟通一下。”

银行的工作人员称李纲夫妇所住的这套房子曾贷款20万元,至今还有十几万没有归还。按照法律规定,如果继续不归还贷款的话,银行将依法对该房产采用变卖拍卖等方式收回贷款。

“什么?怎么可能!”一听这话,李纲勃然大怒。银行工作人员于是拿出了该房子办理抵押贷款时的所有手续,并拿出了现在房屋产权人的相关材料。

李纲夫妇仔细一看,差点晕过去。住在这套房子里几十年了,他们俩一直是这套房子的产权人,现在怎么产权人成了他们不认识的人?李纲夫妇赶紧寻找房产证,但没想到房产证居然不翼而飞。

李纲和银行工作人员仔细核对后,发现当初办理房屋过户的所有手续都是假的,“你看看,这上面的签字,根本不是我的。”

## 公证有假

### 指纹签名都不符 委托过户公证书被撤销

自己的房子,怎么却变成了别人的房产?李纲夫妇百思不得其解。于是,他们首先来到了南京某公证处,找到了当时办理委托过户公证手续的公证员。

接到李纲夫妇的反映后,公证处领导非常重视,当即调出了两年前的公证卷宗,将原来房产证、土地证以及房产证、李纲夫妇的身份证都是真实的。而且公证笔录中的内容,比如涉及家庭内部的情况的回答,都是真实的,但唯独后面的签名,遭到李纲的否认,“我的字从来不是这样的。”

“我记得很清楚,当时那对老夫妻跟你们俩长得好像,好像还是你儿子带过来的。”公证员回忆后说。“我儿子带过来的?”李纲夫妇听后大吃一惊,当即一个电话打给了儿子李强。电话那头,李强支支吾吾,既没肯定也没否定。

为慎重起见,公证处随即委托

进行笔迹鉴定。经鉴定,确认授权委托书以及公证笔录上的签字与李纲夫妇的笔迹不一致,且当初留下的指纹,也并非李纲夫妇的指纹。

据此,公证处按照工作流程,依法撤销了此前出具的公证书。

## 真相大白

### 儿子为还赌债 找民工假冒父母卖了房

公证书虽然撤销了,但有关银行和这栋房子的争议却依然存在。银行和李纲夫妇,都要彻底弄清事情的来龙去脉。

“我说,我全说。”面对父母的责问,躲了一个多月的李强,重新回到了家里。原来2008年前后,他因为迷恋赌博,在赌场欠下了很多钱,其中,光欠胡军一人的债务,就达到了8万多元。胡军是赌档的档主,跟李强的关系不错,所以一直也没有催款。但其他债主催得紧,其中有个放高利贷的,隔三差五就找李强麻烦,动辄声称要打断他的胳膊和腿。

李强没有办法,决定将父母手上的房子拿去银行做抵押,用抵押来的贷款还赌债。这一想法得到了胡军的赞同。于是,两人商量后,找到了一家中介公司进行操作。

按照规定,对房屋进行抵押,



漫画 俞晓翔

必须房主本人出面办理手续。但是,李强知道父母肯定不同意。但为了尽快办成,李强将父母的房产证和身份证全偷了出来,交给了中介。因为父母结婚证缺失,李强又找人制作了一本假的结婚证。李强又到民工市场,找到了跟自己父母比较相像的两个人,“给你们200块钱,帮我去当一回演员。”两个民工很卖力,按照李强的要求,背诵了很多家庭的关联信息,最终骗过了公证员,办理了委托手续。

李强说,原本只想做个房屋抵押贷款,但因为他的银行信誉很差,银行不同意贷款给他,所以后来他们改变了策略,决定将房子卖给胡军,以胡军的名义办理银行贷款。

“你们的房子保住了,但我们的贷款谁来还?”作为受害者的银

行报了警,称李强和胡军涉嫌贷款诈骗。

警方随即介入调查,并于今年7月中旬将两人抓获。李强称当初卖房的时候,他根本不知道贷款以及还款的事情,“都是胡军和中介一起办理的,最后贷款到了哪里,我都不清楚。让我还贷,太冤枉了。”

那么这笔20万元的贷款,到底去了哪里?据悉,当初贷款下来的时候,应该是交给胡军的。但是,因为胡军本身也欠别人的钱,这笔钱直接被其他债权人拿走了。一分贷款都没有拿到的胡军,自然也不愿意还贷。只是被银行逼得紧了,才还了几万元,后来自己也没钱了,便玩起了“失踪”。

雨花台区检察院认为,目前证据确实充分,李强和胡军找人假冒李纲夫妇骗取办理委托过户公证手续后,又虚假转让自己无权处分的房产,贷款到期后拒不偿还,数额巨大,涉嫌贷款诈骗罪。据此,雨花台区检察院日前对两人予以批捕。(文中涉案人员为化名)